

“空降”酒瓶砸坏楼下小轿车

# 女子多次高空扔垃圾被查获

本报讯(记者 辛欣 通讯员 芦志凯)“砰”的一声,一袋装着空酒瓶的垃圾从天而降,砸中小区楼下一辆小轿车,酒瓶摔得七零八碎,幸好无人受伤。8月1日,尖草坪警方通报,从18楼往窗外扔垃圾的女子许某因涉嫌高空抛物罪被抓获。

7月底,车主李先生向汇丰责任区刑警队报案称,自己停放在小

区楼下的私家小轿车被一袋垃圾砸坏了。民警赶到现场后发现,轿车的前挡风玻璃和机盖受损,车上散落着一袋餐余垃圾,罪魁祸首应该是垃圾袋里的一个玻璃酒瓶。“一定是从楼上扔下来的,幸好当时没人经过,太危险了!”居民见状议论纷纷。

民警随即展开调查。经摸排走访,很快查明抛垃圾的是该小区

18层居民许某。经查,52岁的女子许某为图自己省事儿,多次向窗外乱丢垃圾。

目前,许某已被采取刑事强制措施,并如数赔偿车主3000余元修车费用。

办案民警提醒,高空抛物严重损害、危及他人生命财产安全,不仅要承担民事责任,更要承担相应的刑事责任。

## 相关链接

为预防和惩治高空抛物犯罪行为,2021年3月1日起实施的《中华人民共和国刑法修正案(十一)》新增高空抛物罪,将从建筑物或者其他高空抛掷物品,情节严重的行为规定为犯罪,作为《中华人民共和国刑法》第二百九十九条之一二:“从建筑物或者其他高空抛掷物品,情节严重的,处一年以下有期徒刑、拘役或者管制,并处或者单处罚金。有前款行为,同时构成其他犯罪的,依照处罚较重的规定定罪处罚。”



暑假往往是溺水、中暑、烧烫伤和骨折外伤等意外伤害的高发期。出现这些情况时如何急救?8月1日万柏林区消息,公园路社区开办了生活急救小课堂,请专业人士教给辖区中小学生自救、互救的正确方法。学生们纷纷在模拟人上练习心肺复苏术,经过反复操作,基本掌握了急救规范程序、胸外按压、人工通气等要领。

李涛 陈芳 摄

## 网友“指导”投资理财 民警阻止电信诈骗

本报讯(记者 刘友旺)网友自称“军官”,还是“理财好手”,能点拨他人投资获得高额回报,这样的事儿你信吗?7月31日,娄烦县公安局通报,城关派出所民警日前阻止一起冒充军警诱导投资理财诈骗案。

“警官,请帮我分析一下,这是不是网络电信诈骗?”几天前,居民张女士急匆匆来到城关派出所,向值班民警求助。

经询问,张女士在社交平台上认识了一名网友,该名网友自称是部队军官,想和她交朋友。添加微信好友后,对方发来一张身穿军装的照片,但聊了没几句就开始说自己投资理财获得了高额回报,并表示可以带着张女士一起赚钱。在“军官”的引导下,张女士下载了一款APP,并扫描对方提供的二维码进入了北京某集团APP。张女士准备按照对方要求开始投资理财时,突然想到民警多次入户宣传的反

诈知识,怀疑自己可能遇到电信网络诈骗,便到派出所咨询求证。

“这是冒充军警诱导投资理财类诈骗”,民警连忙制止张女士购买理财产品的行为,告知骗子假冒军官是为了更好地取得受害人的信任。民警介绍,此类诈骗初期,骗子会引导受害人小额投资试水,获得低额返利,继而取得进一步信任,后期继续鼓吹“稳赚不赔”“高额回报”,诱导加大资金投入。当受害人个人账户显示有大额盈利,想要提现时,对方就会以“登录异常”“服务器异常”“银行账户冻结”等理由,要求缴纳“解冻费”“保证金”,持续行骗。受害人察觉被骗后会发现,自己已经被拉黑,所谓的“投资理财”网站、APP也无法登录。

听了民警讲述,张女士庆幸自己还没有转账购买理财产品,对民警的及时拦截劝阻表示感谢。

## 沿街插“卡片” 民警抓现行

本报讯(记者 辛欣 通讯员 芦志凯)一夜之间,车窗或后视镜上就多出一张涉黄“小卡片”,低俗的图片暗示、神秘的二维码,而且还暗藏诈骗陷阱,让车主不堪其扰。8月1日,尖草坪警方通报,在夏季治安打击整治行动中,新城派出所充分发挥夜巡作用,先后抓获7名趁夜张贴“小卡片”的违法人员。

前不久,新城派出所民警在辖区夜巡时发现,一名男青年在路边徘徊,不时从兜里掏出卡片插在沿街停放的车辆上。面对民警盘查,男青年神色慌张,很快供认了违法行为,随即被行

政拘留。

原来,男青年在网上找到这份“兼职”,插完涉黄“小卡片”就会获得一定的佣金。根据民警的办案经验,这类涉黄“小卡片”大多是引流套路,诱使受害人扫描二维码,并注册填写个人信息,从而实施电信诈骗。

为打击“小卡片”现象,结合夏季治安打击整治行动,新城派出所通过联合巡防机制加强夜巡力度,对易发案区域、僻静小街巷等治安薄弱地点重点巡逻,一个多月来,先后抓获了7名张贴“小卡片”违法人员的现行。

## 准大学生凭录取通知书可买优惠票

本报讯(记者 齐向真)近期,不少准大学生已收到大学录取通知书,根据铁路部门的相关规定,大学新生凭手中的录取通知书购买火车票可以享受优惠票价。如何购票?怎样乘车?学生票价有什么优惠?有什么注意事项?8月1日,记者采访了铁路部门有关工作人员。

太铁相关部门工作人员介绍,准大学生有两种购票方法:大一新生可凭录取通知书和本人有效身份证件,到车站人工售票窗口购票;或通过铁路12306网站、铁路12306APP购买学生票,在添加乘车人时将优惠类型选为“学生”,或者注册用户时旅客类型选“学生”。

凭录取通知书购票时,需要特别注意以下几点:购票新生要符合家庭居住地(父亲或母亲之中任何一方居住地)和

学校所在地不在同一城市这一要求,乘车到站必须与录取通知书信息一致。录取通知书只能使用一次,只能购买家庭所在地至学校所在地之间的单程学生票。

如果准大学生优惠乘车区间没有直达列车或其中一段乘坐动车组列车,可以分段购买火车票,但必须一起购买才能享受学生优惠票。

由于大一新生无学生优惠卡,无法办理学生资质审核,购票成功后无需取票,可凭录取通知书及购票时所使用的有效身份证件,通过人工通道核验身份、检票乘车。

在列车上,列车员对上车旅客检票时,新生需要出示本人身份证件及录取通知书,到达目的地出站检票时,也需要出示这些证件。新生如因特殊情况未得及

购票,上车后需要补票时,要出示自己的身份证件、录取通知书原件。列车补票人员核对有效身份证件及录取通知书原件上的相关信息后,予以补票。

使用录取通知书购买的学生优惠票可以按照规定办理退(改)签,退票后再次购票,仍可以享受学生票优惠。

学生优惠票价格如何计算呢?学生优惠票可享受普通旅客列车硬座客票、加快票、空调票和动车组列车二等座公布票价的优惠。学生优惠普通旅客列车票价按相应客票和附加票票价的50%计算。持学生优惠票乘车的学生使用普通旅客列车硬卧时,应另收全价硬卧票价,有空调时还应另收半价空调票票价。动车组列车二等座按公布票价的75%计算。

## 游客就餐丢钱包 民警找到捡拾者

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)“太原警察太给力了,很快就帮我找回了钱包!”7月31日,江西来并游客朱先生不慎丢失钱包,公安小店分局坞城派出所民警及时找到捡拾者,原物奉还,赢得朱先生点赞。

“警察同志,我是从江

西来山西旅游的,钱包丢了,证件、现金等都在里面,能帮我找回吗?”当天中午12时许,外地游客朱先生向坞城派出所报警求助。

值班民警孟丽军立即带领辅警陈勇、赵鑫赶到朱先生就餐的饭店,一边安抚心急如焚的朱先生,一边引导他回忆钱包放在什么地方

了,并与饭店员工沟通,询问相关情况。

根据朱先生的描述,民警分工合作、仔细查找,确定钱包是被另一名就餐顾客捡走了。随后,民警进一步查询,与捡拾者取得联系。

很快,捡拾者将钱包送回,交还失主朱先生。

## 货车上掉落马匹

## 高速交警巧妙围堵捕获“宝马”

本报讯(记者 杨沫 通讯员 宿虎云 文/摄)高速公路上,一匹马意外从货车上掉落,受惊后在车道上来回乱窜。高速交警闻讯,利用地形巧妙设置封闭空间,最终将马匹捕获吊装回货车车厢。8月1日,山西高速交警一支队通报了这样一起特殊的警情。

7月30日上午,一辆货车将一匹马掉落在高速公路上。山西高速交警一支队七大队民辅警刘峰、范镭立即出警。现场位于二广高速转京昆高速的主线匝道内,空间狭小,车流量大,被摔伤的马匹在匝道内来回乱窜,过往车辆纷纷避让,十分危险。

民警巧妙利用地形,组织两辆重型半挂车一前一后横在高速匝道内,与道路

两侧护栏形成封闭空间。货车司机趁机打算用绳索套马,但由于马匹受惊不敢太靠近,只能远远地抛绳套马头。然而,就在快要成功时,马匹突然发疯,一下子跳出了封闭区域。为防止马匹横冲直撞造成意外,民警又指挥另外两辆重型半挂车横停,再次将匝道前后封闭,待马匹稍稍“冷静”后,利用雨伞、棍子将马驱赶至狭小范围,逐渐缩小了

空间。货车司机瞅准时机用绳索套在马脖子上,将马拴住。

在牵拉过程中,由于马匹原本掉落时就摔伤严重,这下更是瘫倒在地,怎么也站不起来。随后,民警又在后方紧急设置锥桶,做好安全防护措施,等待救援力量前来处置。

最终,借助大型机械,受伤马匹被重新装进货车车厢。

